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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Мовлення - є складним і спеціально 

організованим процесом психічної діяльності людини. Воно впливає на 

розумові процеси та регулює людську поведінку. Вивчення рідної мови як 

засобу спілкування та пізнання є однією з найважливіших навичок які дитина 

набуває в дошкільному віці у цьому віці діти особливо схильні до вивчення 

мови якщо до 5-6 років не досягти певного рівня володіння рідною мовою то 

часто важко догнати цю прогалину на більш пізніх етапах розвитку [21]. 

Включення мови в пізнавальні процеси (сприйняття, уявлення, уява), 

без яких не може розвиватися образотворча діяльність, робить позитивний 

вплив на розвиток особистості дошкільника. Мовлення організовує і 

активізує мислення дітей, допомагаючи їм встановлювати смислові зв'язки 

між частинами сприйманого матеріалу і визначати порядок необхідних дій. 

Разом з тим, вона служить засобом подолання тенденції до утворення 

стереотипних, шаблонних, малорухомих навичок. Сьогодні питання про 

дитячу художню творчість вирішується з точки зору надзвичайною 

педагогічної цінності. Так, В. В. Давидов у післямові до книги Л. С. 

Виготського «Уява і творчість у дитячому віці» вказує на те, що творчість є 

постійним супутником дитячого розвитку [7, 31]. 

Оскільки вченими (М. М. Кольцовою, Н. А. Бернштейн, В. М. 

Бєхтєрєв) встановлено взаємозв'язок розвитку мозку і дрібної моторики, то 

виходячи з цього, можна відзначити велику роль розвитку дрібної моторики 

в розвитку психічних процесів дітей , які впливають на розвиток особистості 

в цілому. М. М. Кольцова відзначала, що рух руки завжди були тісно 

пов'язані з мовленням і сприяли його розвитку [22, 5, 3]. 

Розвиток дрібної моторики в дошкільному віці є досить тривалим 

процесом, тому важливо дотримуватися системного підходу до організації 

діяльності для дітей. Фахівці у галузі психології стверджують, що 

ефективний розвиток дрібної моторики сприяє певним видам діяльності, 
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таким як малювання, ліплення, аплікації та конструювання. Ці заняття 

сприяють формуванню навичок управління рукою, особливо м'язів кисті та 

пальців, що є надзвичайно важливим для подальшого навчання письма в 

школі. 

Актуальність цієї роботи підтверджується такими положеннями: 

образотворча діяльність є одним із ключових видів діяльності для цієї вікової 

групи, а розвиток дрібної моторики при використанні різних видів 

образотворчої діяльності має помітний позитивний вплив на цей процес. 

Об’єкт дослідження – моторна сфера дітей дошкільного віку з 

дизартрією. 

Предмет дослідження – розвиток дрібної моторики засобами 

образотворчої діяльності у дошкільників із стертою формою дизартрії. 

Мета дослідження – розробити методичні рекомендації з корекції 

дрібної моторики у дітей зі стертою дизартрією засобами образотворчої 

діяльності. 

Завдання дослідження: 

– на основі аналізу та узагальнення даних літературних джерел 

визначити науково-теоретичні та методичні засади вивчення проблеми 

корекції та розвитку дрібної моторики дітей із стертою дизартрією засобами 

образотворчої діяльності; 

– розробити та апробувати методику констатувального дослідження 

для вивчення стану та особливостей сформованості стертої дизартрії 

засобами образотворчої діяльності; 

– розробити методичні рекомендації з формування корекції та розвитку 

дрібної моторики дітей із стертою дизартрією засобами образотворчої 

діяльності. 
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Методи дослідження: аналіз та узагальнення науково-теоретичних та 

методичних джерел, спостереження, психолого-педагогічний експеримент 

констатувального характеру, методи статистичного аналізу емпіричних 

даних, якісний та кількісний аналіз емпіричних даних. 

Структура роботи: кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг складає 80 

сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

Отже, дизартрія є одним з найбільш поширених мовних порушень у 

дошкільному віці. Структура дефекту дизартрії включає порушення 

звуковимови, просодичної сторін мовлення, порушеннями моторної сфери, 

обумовлене органічним ураженням центральної нервової системи, 

вирішення цих недоліків є важливим та значущим. Згідно поставлених 

завдань ми можемо зробити такі висновки: 

1. На основі аналізу та узагальнення літературних джерел можна 

зробити такі висновки щодо науково - теоретичних та методичних засад 

вивчення проблеми корекції та розвитку моторних функцій дітей із стертою 

дизартрією засобами образотворчої діяльності: 

 дрібна моторика є важливим компонентом загального розвитку дитини, 

вона тісно пов'язана з мовленнєвим розвитком; 

 діти із стертою дизартрією мають порушення дрібної моторики, що 

проявляється в зниженні точності, координації рухів, темпу виконання 

дій; 

 образотворча діяльність є ефективним засобом корекції та розвитку 

дрібної моторики у дітей із стертою дизартрією. 

Основними методологічними принципами корекційно - розвивальної 

роботи з розвитку дрібної моторики дітей із стертою дизартрією засобами 

образотворчої діяльності є: 

 принцип системності та послідовності, який передбачає поступовий 

розвиток дрібної моторики від простих до складних завдань; 

 принцип індивідуалізації, який передбачає врахування індивідуальних 

особливостей розвитку дитини; 

 принцип доступності, який передбачає використання методів і 

прийомів, які відповідають віковим і психофізіологічним особливостям 

дитини; 
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 принцип мотивації, який передбачає створення позитивного 

емоційного фону на заняттях. 

2. У проведенні нами констатувального експерименту, ми визначили 

рівень розвитку дрібної та загальної моторики у дітей дошкільного віку із 

стертою дизартрії та у нормотипових дітей, та порівняли їх. Вивчення стану 

моторних функцій показало, що у дітей зі стертою дизартрією вона порушена 

- спостерігалися неточності при виконанні вправ на динамічну організацію 

рухів, рухи пальців неодночасні, при необхідності одночасного руху пальців 

лівої і правої рук, погана орієнтація в просторі, труднощі у навичках 

самообслуговування. Нормотипові діти в більшості випадків могли довго і 

продуктивно працювати, виконувати складні рухи, які вимагають точності, 

координації та швидкості. 

При проведенні досліджень ми отримали результати діагностики, які, 

довели що далеко не всі діти мають достатній рівень розвитку дрібної 

моторики рук. 

3. Дослідивши особливості формування, порушень дрібної моторики у 

дітей зі стертою дизартрією дошкільного віку, було сформовано та 

виокремлено такі основні рекомендації щодо корекції та розвитку моторних 

функцій з використанням образотворчої діяльності: 

 заняття з образотворчої діяльності повинні проводитися в комплексі з 

іншими видами корекційної роботи, спрямованої на розвиток мовлення 

та загального розвитку дитини; 

 корекційно - розвивальна робота повинна проводитися під 

керівництвом кваліфікованого фахівця; 

 заняття повинні бути цікавими та захоплюючими для дитини; 

 образотворчі матеріали та інструменти повинні бути підібрані 

відповідно до віку та індивідуальних особливостей дитини; 

 заняття повинні проводитися в зручному для дитини місці. 
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Як засіб корекції було вирішено використовувати різні види 

образотворчої діяльності. Були розроблені конспекти занять з малювання, 

ліплення та аплікації, в регламентованій діяльності, спільну діяльність з 

педагогом і самостійна діяльності дітей. 

Використання образотворчої діяльності в якості засобу корекції та 

розвитку дрібної моторики у дітей із стертою дизартрією є доволі 

ефективним способом покращення загального розвитку дитини та підготовки 

її до успішного навчання у школі. 

Наше дослідження дозволило охарактеризувати нам усі актуальні 

аспекти даної проблеми, знайти ефективні способи її коригування, але в будь 

- якому разі в нас залишаються великі можливості щодо подальшого 

активного творчого пошуку, для вирішення даної проблематики. 
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